

洛阳·城事

新征程·新举措·新亮点

十八大一年来洛阳回眸

县(市)区巡礼·聚焦嵩县

实打实提高效率
心贴心服务企业

□记者 张锐鑫 通讯员 王世光

成立行政服务中心,提高办事效率;通过评议提高机关服务企业主动性;公布公安局、检察院、法院等单位纪检部门负责人手机号码,拉近企业和政府的距离……今年以来,嵩县推出一系列优化环境、服务企业新举措,让企业感受到了真真切切的便利和关怀。

本月嵩县行政服务中心的成立,给当地商户和居民带来了不小便利。近日,嵩县某贸易公司的会计王科瑶来到该中心经济服务大厅缴税。让她欣喜的是,从填表到交钱,她只花了半个小时。

该中心主任万建晓表示,该中心设有社会保障、社会事务、警务服务、经济服务、建设服务等大厅,实现了群众办事“一站式办公、一条龙服务”,真正做到了让群众不跑冤枉路。

无微不至的服务,和嵩县严格的评议制度密不可分。今年年初,嵩县从全县527个科室中确定136个重点科室作为评议对象,邀请500名企业主、群众代表定期开展评议活动,并按得分高

低排序,现场公布评议结果。

今年,评议评选出年度“机关作风先进科室”和“机关作风最差科室”;收集意见建议871条,已整改633条,列入整改计划正在整改238条。“这让有关科室始终绷紧‘服务企业’这根弦,一刻也不放松。”嵩县县委常委、县委书记朱金斗说。

嵩县各大小企业负责人几乎人手一张名为“嵩县服务企业联系卡”的小卡片。卡片上印着该县公安局、检察院、法院等单位纪检部门负责人手机号码。“对企业乱检查、乱收费、乱罚款的,在项目审批方面故意刁难的,只要一个电话,马上跟进解决。”嵩县纪委效能监察室主任苏宾志说。

此外,嵩县还建立发展环境暗访制度,成立专职巡视暗访组,对全县所有企业发展环境状况开展常态化巡视暗访。

“发现问题,能解决的马上解决;情况复杂的,根据实际情况需要,另抽调公检法司等单位人员组成工作组,进驻企业及时解决处理,真正为嵩县经济发展保驾护航。”苏宾志说。

县(市)区巡礼·聚焦涧西区

项目促进转型
创新加快升级

□见习记者 高峰 通讯员 吴永亮

涧西区是大型国企的集聚地,但老工业区面临着产业结构性矛盾突出等巨大挑战,如何实现产业转型升级?涧西人一直在探索、行动。

截至今年11月底,涧西区完成公共财政预算收入15.33亿元,同比增长24.7%,总量居全市县(市)区第一位,涧西区再度蓬发生机和活力。

走在涧西区商贸经济核心地段的南昌路、珠江路、丽春路,高楼林立,人潮涌动。在珠江路与丽春路交叉口,升龙城项目尤为醒目,未来,这里将建造一栋高369米的地标塔楼——龙塔,成为新的“中原第一高”。

在南昌路、延安路、涧河、洛河周边,王府井百货旗舰店、凯阳壹号购物广场等项目正在加紧建设,三维国际购物广场、轴研汇金广场等重点招商项目将落地。珠江路办事处党工委书记陈兴忠形象地比喻:“这些项目犹如一颗颗耀眼的珍珠穿成的项链,369米的龙塔是这串项链上的吊坠,点缀着涧西区。”

完善的硬件设施和细心周到的服务,赢得了投资商的心。新加坡达码格利公司成功投资开发南十街坊项目后,该公司董事长林宗仁决定“用行动回报涧西区”,他自发组织20多家外资企业来洛阳考察发展,与涧西区签订了上海市场和29街坊开发项目。

近日,从科技部传来喜讯,涧西区第五次获得“全国科技进步先进区”荣誉称号。在“神舟系列”“嫦娥奔月”等国家重点工程上,关键轴承等处于国际领先水平的“中国制造”产品均来自于涧西区的洛阳市先进制造业集聚区。

如何为传统制造业注入活力,实现产业转型升级?涧西区培育新产业、发展新业态、开发新替代,为传统制造业注入新活力,以取得更好的经济效益和市场效益,打造现代制造业发展新高地。

目前,该产业集聚区累计进驻企业385家,主导产业集群企业约200家。该产业集聚区已经形成重型装备制造、农机装备制造、动力装备制造和轴承四大产业集群的高端装备制造业。

爱心“班级报”,油墨飘香欢乐多

又有几所学校获赠“班级报”
第二批320份《洛阳晚报》进校园

学生们认真阅读《洛阳晚报》

□李冰/文 姚博/图

近日,洛阳市工人文化宫、北京四中网校洛阳分校、洛阳市华威口腔门诊部部和洛阳美莱口腔门诊部部分别来到第二十三中学、洛龙区龙泰小学等学校,为学生们赠送了320份“班级报”。至此,已有1434份《洛阳晚报》作为“班级报”走进了45个校园。

晚报进校园,拓宽学生知识面

近日,在第二十三中学,该校政教处主任尤学超代表全校师生接受捐赠,对北京四中网校洛阳分校为该校捐赠《洛阳晚报》的举动,他连连道谢。

“《洛阳晚报》给学生提供了获取知识的渠道,今后有了‘班级报’,学生们可以在每周的阅读时间翻阅,了解最新咨询,拓宽知识面。”尤主任说。

洛龙区龙泰小学的学生们获赠“班级报”后也非常高兴。该校五(2)班的张晨希最喜欢看晚报的“小记者”和“作文秀”版面,她觉得那些在报纸上发表作文的同龄人“很了不起”。

洛龙区龙泰小学校长张万卿说,学校会好好利用《洛阳晚报》这份“精

神食粮”,让学生们了解时事,丰富知识,提高写作水平。

爱心企业助力教育,“精神食粮”是首选

北京四中网校洛阳分校副校长李艳妹说:“我们倡导学生‘不仅读书,还要看报’,这次给学生捐赠报纸,是为了让学生在校内就可以了解最新鲜、全方位的新闻,增加信息量。”据悉,北京四中网校洛阳分校此次捐赠的100份“班级报”,除了第二十三中学,还会赠予第二中学、东升二中、第二外国语学校 and 第五十六中学。

洛阳市华威口腔门诊部院长表示,这次捐赠50份《洛阳晚报》给有需要的学校,希望这份优质的“精神食粮”为学生们的成长提供正能量。

作为我市知名的公益性文化活动的单位,洛阳市工人文化宫去年就参与了“班级报”捐赠活动。今年,他们会继续大力支持这项活动,捐赠120份《洛阳晚报》给有需要的学校。

在得知“班级报”捐赠活动后,洛阳美莱口腔门诊部有关负责人与本报取得联系,表示公司十分赞赏这项义捐活动,并愿意为此出一分力,捐赠了50份“班级报”。

农户跨区域“抱团”
种粮种水果一起赚钱
全省首家跨区域农民专业合作社联合社在洛诞生

□记者 赵硕 通讯员 张孝奇 左小雷

本报讯 昨日,洛阳晚报记者从市供销社获悉,洛阳禾丰种植专业合作社联合社日前在工商部门完成注册登记,领取法人营业执照,成为全省首家跨区域农民专业合作社联合社。

市供销社负责人介绍,洛阳禾丰种植专业合作社联合社由市供销社的

直属企业洛阳市金穗农资公司发起成立,经营业务涵盖粮食、樱桃、葡萄、核桃种植等,入社农民3200人,主要分布在偃师市、新安、洛龙区、宜阳县等五个县(市)区。

该负责人说,洛阳禾丰种植专业合作社联合社将实行“企业+联合社+农户+基地”的产业化运行模式,为农户生产经营提供产前、产中和产后服务,对农产品实行集中加工、贮运和销售。